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A főispán nyilatkozatai.
január 18.

Domahidy Elemér főispán fe­
lette biztató jelenségek közt elfog­
lalta állását és tegnap már meg is 
kezdette hivatalos főispáni működé­
sét.

Senki sem találka ta volna he­
lyesnek, ha a főispán beiktatása 
ünnepét politikai nyilatkozatokra hasz­
nálja fel. Tapintatosságáról, kor­
mányzati elveinek fejlettségéről és 
Ítélőképessége jó érzékéről győzött 
meg mindeneket azzal, hogy a szilié 
előtt megjelent tisztelgők kedves 
üdvözléseit csupán a köszönet egy­
szerű szavaival hálálta meg.

De viszont férfias nyíltsága, 
határozott jelleme, kitűzött felada­
tainak tisztasága és meggyőződésé­
nek rendületlen ereje tükröződött 
abban, hogy amidőn a küldöttségek 
során a debreceni szabadelvüpárt 
állott eléje : habozás nélkül, félre 
nem érthető világossággal jelölte 
meg azt az elvi hitvallást, melynek 
utján politikai egyénisége a tiszta 
szabadelvüség lobogója alatt haladni 
fog és győzni kíván

Már Hajduvármegye beiktató 
közgyii ésén elmondott székfoglaló 
beszédében kinyilatkoztatta hogy 
minden erejéből meg szándékozik 
védeni azt a politikai álláspontot, 
melyet meggyőződése szerint he­
lyesnek tort és amely teljesen meg­
egyezik unnak a kormánynak po­
litikai programjával, mely kormány 
bizalmánál fogva a két törvényható­
ság főispánja lett.

Még határozottabban megvilágí­
tották politikai irányának egyenes­
ségét azok a kijelentések, melyeket 
a debreceni szabadelvű párt, tehát 
egy politikai párt küldöttsége előtt 
természetszerűen hangoztatott.

A szabadelvű irányzatot úgy­
mond, kötelessége támogatni minden 
józanul gondolkozó, hazáját szerető 
magyar embernek. Az pedig nagy 
örömmel töltötte el a főispán lelkét,

hogy az igazi szabadelvű irányzat­
nak nagy számban látja oly kipró­
bált biveit, kik magukat hangzatos 
jelszavak és tetszetős, de a jelen­
legi körülményekhez nem alkalmaz­
ható politikai utópiáktól elragad­
tatni nem engedik.

Semmiféle célzatos mesterke­
déssel félre nem magyarázható mó­
don vallotta magát a főispán a ha­
zafias és szabadelvű Tisza-kormány 
hívének és készséges támogatásáról 
biztosította azokat, akik a hazafias 
és szabadelvű kormány politikai 
programja val egyetérten ek.

Ezek a jellemzően férfias nyi­
latkozatok mindenre inkább felhasz­
nálhatók, csak arra az egyre nem, 
hogy bármilyen céló más politikai 
irányzat belőlük a maga malmára 
akár egy cseppnyi hajtó erőt is ki­
sajtolhasson.

A közigazgatásban, a törvény- 
hatóságok közgyűlési termeiben a 
főispán valódi hivatása az, — és 
áldás a közre csak abból fakadhat, 
hogy ott a békés együttműködés, a 
nemzeti egyetértés szelleme ural­
kodjék.

De hűtlen lenne zászlajához és 
hivatása másik felének betöltéséhez, 
ha az igazi szabadelvű i ányza 
egyetlen hívének mesterséges eltán- 
tántoritásába is belenyugodnék és 
az erre való mesterkedéseket kö­
zömbösen nézné.

A farkas és a bárány meséje 
régi már. A gyermek is tudja, hogy 
a ravasz ólálkodó mit akar. A ma­
gyar jelszó legjobban i lm a magyar 
jellemhez: aki ellenségemnek ba­
rátja, nekem nem barátom az!

— jan. 12.

— Uj főispán. Kristóffy József, 
o szággyü ési képviselőt, a szabad- 
e vü párt r gi és érdemes tagját, 
mint értesülünk, legközelebb Szat- 
már megye főispánjává nevezik ki.

— Felmentett tőspán. A hivatalos
lap real száma jelenti : A belügyminisz­

térium vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjesztésére gróf 
Hugonnai Béla Szatmár vármegye és 
Szatmár-Németi szabad királyi város 
főispánját ezen állásától, szolgálatainak 
elismerése mellett saját, kérelmére fel­
mentem.

Kelt, tíéesben, 1904. évi január hó 
10-én,

Ferencz József s. k.
Gróf Tisza István s. k.

Beszélgetés
a politikai helyzetről.

—- Az obstrukció megszüntetése. A ház- 
szabálymódosítás és a Kossuth párt A 
passzív rezisztencia. —Andrássy Gyula 
Igrói. Meddig tart az obstrukció V

Saját tudósítónktól.
Budapest január 12.

Tudósítójuknak ma alkalma volt a 
szabadelrupárt egy kimagasló tagjával, 
egy volt miniszterrel a politikai helyzet­
tel kapcsolatos kérdésekről beszélgetni. 
E beszélgetés során a beavatott állam­
férfin ajkáról elhangzott nyilatkozatokból 
az alábbi érdekes kijelentéseket közöl­
hetjük :

— Meg vagyok győződve — monda 
a többi közt a volt miniszter ■— hogy 
az ország közvéleménye örömmel látná, 
ha Tisza István az angol parlament és a 
német birodalmi gyűlés mintájára egy el 
határozó lépéssel hamarosan véget vetne 
az obstrukciónak, a melyet már a csö­
mörlésig megunt mindenki. Sőt tovább 
megyek : a közvélemény nagyrésze nem 
elégednék meg ezzel, hanem követelné, 
de máris követeli, a házszabályok meg­
változtatását, a mely nélkül rendes par­
lamenti tárgyalásokra többé nem számú- 
hatunk. Igaz, hogy a házszabályok meg 
változtatásánál sokan a Kossuth-pártra 
hivatkoznak, mint olyanra, mely nagy 
akadályt gördítene ez elé s azonnal az 
obstruálók mellé állna. Ezzel szemben én 
azt állítom, hogy ez ellene szól a logi­
kának, mert ha a Kossuth-párt a további 
obstrukciót céltalannak és az országra 
nézve veszedelmesnek deklarálta, akkor 
— ha következetes akar maradni — nem

Sirofin
mVg legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer : tüdőbetegsegeknel, legező 

szervek hurutus bajainál, úgymint idült bronchitis, szamarhurut és kulönösn- 
lábbadózóknál nfluenzia után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúly , oltávohtja a kö­
ltés a köpetett és megszünteti az. éjjel, izzadást. Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is 
«Telik A gyógyszertárakban tivegenkint 4 kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alant, 
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Ítélheti elazobdtrukció megszüntetésének
azt a módját, azt az egyetlen módját, a 
melylyel a célt elérhetjük.

' Ama kérdésre, hogy vájjon a pasz- 
sziv rezisztencia, a melyhez Tisza grot 
visszatérni látszik, nem lesz-e híveire 
lehangoló hatással s hogy vájjon a sza-
badelvüpárt ilymódon nem jut-e iBmét
ama helyzetbe, a melyben Széli Kálmán 
kormányzásának utolsó idejében volt 
Az államfórfiu igy válaszolt:

— Merem állítani, de bizonyosan is 
állítom, hogy a szabadelvüpávt türelme 
és idege most olyan kemény próbát áll 
majd ki, a milyenre csak gondolni e- 
het. A párt tagjai azonban meg vannak 
győződve arról, hogy a passzív rezisz­
tenciának egy 12 tagból álló obstrukcio- 
val szemben végre is célt kell erme.

Ez a nagy különbség a régi és^ a

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőbáz ülése.

— Saját tudósítónk telefon jelentése.—
Budapest, jan. 12.

A t. Ház már nem jut ki az idő- 
fecsórlésből. Szederkényi Nándor és tár­
sai rendületlen hűséggel folytatják ! Az 
obstrukció ma az első paragrafus zár­
szavaiból ólősködik, de előbb egy kis 
jegyzőkönyvi vitát provokálnak. Avval 
'is'mulik az idő. Egy félóra nyereség.

Az elcsépelt lármák természetesen 
nem vonzanak senkit. — A képviselők 
odakün táboroznak a folyosókon s szá- 
mitgatnak. Meddig tart még ? Meddig 
bírják? Jósolgatnak, hogy ma meg lesz 
az első törvényjavaslat s meg ma rátér­
hetnek az újonc létszám megállapításá­
ról szóló javaslat tárgyalására. Ennél a 
javaslatnál aztán Szederkényiek tovább 
obrtruálhatnak. A pesszimisták szerint

A Ház azután egymás után veti el 
az obstruktorok által beadott határozati 
javaslatokat, majd az elnök felfüggeszti 
az ülést tiz percre.

Szünet után áttértek a' javaslat 2-ik 
szakaszának tárgyalására.

Ezután a napirend megállapításánál 
hosszas napirend vita támadt, melynek 
végén a ház Tisza miniszterelnök hozzá­
járulásával elhatározta, hogy holnap elő­
ször folytatják az ujoncjavaslat tárgyalá­
sát, azután áttérnek a tisztviselők javas­
latának tárgyalására.

Ezzel az ülés fél négykor véget ért.

A főispáni 
után Domaliidy 
megyeházán és

mostani passzív rezisztencia közt. Egyéb- akár fél évig. A rózsásan látók azt vi- 
mosxani i „„zr halvától : tatiák hnov sok. ha két hétig bírják,ként ez a taktika Tisza gróf helyzetét 
még jelentékenyen javította is. 1 isza 
grófot ugyanis, ha mindjárt igaztaíanul 
is, valóságos Percy Heisspornnak tar­
tották ; és ime, a nyugodtan gondo,kö­
dök láthatják, hogy Tisza gróf nagy 
önuralommal, előrelátással és higgadt­
sággal cselekszik meg ott is, ahol ener- 
eikusabb eszközök állhatnának rendel­
kezésére.

tátják, hogy sok, ha két hétig bírják, 
mert remélik, hogy addig semmiféle komp­
likáció nem áll elő.

Egyelőre meg keli elégedni a jó 
reménységgel. Percei Dezső hát tiz óra 
után megnyitja az ülést s feiolvastatja 
a jegyzőkönyvet. A jegyző gyanúsítást 
olvas, de Ugrón Gábor már talált egy 
szót, amelylyel egy kis időt lehet ki­
csavarj utáni az obstrukció javára. Föláll 
hát s kifogásolja a jegyzőkönyv azon 

I szavát, hogy: összkormány. Apponyi Al-
Azon elterjedt politikai pletykákkal bért gróf —- úgymond — nem az ossz-

korraányhoz intézi .j tegnapi interpellá­
cióját. hanem a magyar kormányhoz. — 
Ez állítólag fontos és nevezetes közjogi 
kérdés. Nem szabad elhanyagolni.

Senki sem veszi komolyan az Ug-

szemben, mintha Andrássy Gyula gróf­
nak egy idő óta a parlamentből való tá­
vol maradása azt jelentené, hogy And-
rássy és hívei nem támogatják a kor- ------- ---------
máavt - az alábbi választ kaptuk: ! ron nagy közjogi aggoda mait. De azért
m 1 . . . , • , az elnök kénytelen megkérdezni a Iiá-

— Tudomásom szerint Am/rassj ; ^ hogy elfogadja e változatlanul a
Gyula gróf teljesen egyetért 1 isza gróf : jegyzőkönyvet.
politikájával, már amennyiben két ilyen í Persze, hogy elfogadják.
ellentétes egyéniségnél politikai értelem- A jegyzőnek még van egy kis je-elientetes egycu.a g i . , . i lenteni valója. Lovászy Márton sürgős
ben egyetértésről szó lehet. Andrássy 
Gyula gróf Széli Kálmán és Khuen-Ré- j 
derváry gróf alatt a kormány eihatáro- . 
zására jelentékeny befolyást, gyakorolt, | 
olyan ügyekben természetesen, melyek 
bizonyos politikai szituációk keretébe 
fog la hatók. Es Andrássynak ez a be­
folyása és tanácsadása — már szellemi i 
és társadalmi jelentőségénél fogva is — I 
minden kormánynál kétségkívül fennáll i 
és szives fogadtatásra talál. Minthogy 1 
egyébként — amint hallom — Andrássy 
Gyula gróf már legközelebb Budapestre

interpellációt jelentett be a honvédelmi 
miniszterhez. , , ,

Elnök : A Ház háromnegyed ba­
romkor tér át az interpellációra.

Holló Lajos : Arra kéri a Házat, 
hogy ne háromnegyed 3-kor, hanem fél 
3.kor legyen az interpelláció. Alaposan 
meg is okolja kérését.

Megint elmúlik egy kis idő. A Ház 
az elnök előterjesztését fogedja el.

Zárszavak az 1 §-faoz
Az inprodukciónak evvel vége. Kö­

vetkezik a „komoly“ munka. Hát követ­
kezik is. Molnár Jenő az első szónok. A

jön és meg fog jelenni a képviselő ház- zárszó jogával élve hosszasan beszél az 
jen eh lucs fe J ..................... , 1 x..Viny Senki sem hallcratia.
ban; a fenti pletyka liirhordói maguk 
győződhetnek majd meg a célzatosan 
terjesztett hív valótlanságáról.

A beszélgetés végén arra a kér­
désre. hogy vájjon meddig tarthat még 
az obstrukció J — az említett államtér- 
fiú kijelentette, hogy valószínűleg még 
a in egész januárius hónap is meddőségi e 
kényszeríti parlamentünk at.

— De minél előbb következik el 
az a nap — végezte beszédét — a me­
lyen az obstrukció megszűnik, annál 
előbb száll áldás parlamentünkre és az 
egész országra!

1 $-hoz. Senki sem hallgatja.
Utána Szederkényi Nándor rengeteg 

statisztikai adatok halmazával nyomja 
agyon az elméket. A statisztikája helyes, 
hisz egy nagy könyvből olvassa, de senki 
sémi tudja, hogy e helyes adatokkal mit 
akar megmagyarázni.

Szederkényi Nándor után Okolicsányi 
László, majd Holló Lajos éltek a zárszó 
jogával,

Miután igy végére értek az obstruk­
torok minden mondani valójuknak, kö­
vetkezett a szavazás.

Elnök : Először l’gron halasztó in­
dítványa felett szavazunk.

Á többség elveti.
Ezután a törvényjavaslat eredeti 

szövege teleti szavazunk.
A többség elfogadja.

szabadelviipárthoz.
— január la.

beiktató közgyűlések 
Elemér főispán a vár­
it városházán összesen 

47 tisztelgő küldöttséget fogadott.
E küldöttségek vezetőinek üdvözlő 

beszédére Domaliidy főispán szives kész­
séggel válaszolt, megköszönve megjele­
nésüket és kifejezett jókívánságaikat. Ez 
udvarias nyilatkozatok közt természete­
sen nem lehetett és nem is volt helye 
politikai kijelentéseknek.

Midőn azonban a tisztelgések során 
a debreceni szabadelvüpávt lépett, a 
főispán elé, a kormány bizalmi képvi­
selője felhasználta az alkalmat, hogy 
politikai elveiről és irányáról nyilat­
kozzék.

Szilágyi Imre a szabadéi vüpárt 
alelnöke vezette a pártnak mintegy ötven 
kiváló tagját a főispán elé a midőn a 
párt nevében a párt bizalmáról, iagasz- 

i kodásáról és rendületlen hűségéről biz- 
j tositotta az uj főispánt.

Domaliidy Elemér főispán a kö- 
j vetkező határozott, férfias, őszinte kije­

lentéseket tette :
Mélyen tisztelt Uraim !

A szabadelvű politikai irányzat 
eszméjének kultusza hódított óriási 
tért a modern államok szervezeté­
nek alakulásánál.

Egyedül, a megszakítás nélkül 
való haladás és fejlődés biztosíthatja 
pozícióját az egyes államoknak ab­
ban a nagyszabásu versenyben, mely­
ben azok egymást mindenekelőtt 
megelőzni törekszenek.

A szabadelvű irányzat fentar- 
tása és állandó fejlesztése létkérdés 
hazánkra nézve s ha államiságunkat 
a maga erejében továbbra is meg­
őrizni óhajtjuk, nézetem szerint kö­
telessége minden józanul gondol­
kodó. hazáját szerető magyar em- 
)érnék, hogy ezt az irányzatot tá­
mogassa.

Nagy örömmel tölt el. hogy 
ezen város lakosai között találko­
zom ily tekintélyes számban egyé­
nekkel. kik az igazi szabadelvű po­
litikai irányzatnak kipróbált hívei, 
kik magukat hangzatos jelszavak 
és tetszetős. <le a jelenlegi körűi­
mén vekhez nem alkalmazható po­
litikai utópiák által elragadtatni 
nem engedik.
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Nagy örömmel tölt el, hogy 
önök hazafias és szabadelvű kor­
mányunk politikai programijával 
egyetértenek és abban megbíznak.

Legyenek róla meggyőződve, 
ho»y a debreceni szabadelvüpárt 
érdekeit azon határig, ameddig azt 
íőispáni állásom korlátái nem ellen­
zik, a legnagyobb készséggel fo­
nom támogatni.

Fogadják szives megjelenésü­
kért hálás köszönetemet, tisztelettel 
kérem egyúttal főispáni működésem 
közben kegyes támogatásukat.

*
A szabadelvüpárt megjelent tagjai 

zajosan megéllenezték a főispánt és ezzel 
» tisztelgés véget ért.

KÖZIGAZGATÁS.
* Mikor lesz a sorozás ? A honvé­

delmi miniszter ismételt rendelkezésére a 
varos katonai ügyosztálya újból 2 soro­
lj tervet készített el. Az újabban elké­
szített sorozási tervek szerint az első so- 
rozási terv szerint a debreceni illetőségű 
és 1880. 1881, 1882. évben született had­
köteles ifjak sorozási napjai volnának : 

február hónap 3. 4, 5. ti. és 8.
A 2-ik terv szerint ugyanazok soro-

_ B Z A B A D B A ö

MŰVÉSZET.
Laub István hangversenye. Laub Ist­

ván jeles zongoraművész, aki rövid ideig 
a debreceni zenedének is igen kedvelt 
tanára voll hétfőn, január 18-án este lél 
8 órakor a vigadó kistermében Budapes­
ten hangversenyt rendez, amelynek mű­
sora kiválóan érdekes.

Három ember és egy találós kérdés.
Irta: Káinok! Izidor.

Tódulnak kifelé a színházból az em­
berek. Persze bemutató volt, mert külön­
ben csak úgy öd mg agy-két alak a né­
zőtéren, Ilyenkor nyár végén még nem 
divat a teátrum. Meleg és unalmas.

Különös dolog. Étvágya mindig van ' 
az emberoek. Télidőben, nyáridőben, enni j 
mindenkor akar. De olvasni soha, szín- i 
házba járni ritkán. A test mindig jól él, 
a léleknek szezonjai vannak. !

A premiére az más. Oda el kell j 
járni. Illik is, becsület dolga is. Még 
olyankor is el kell járni, ha csak hazai 
szerző irt darabot. A kötelezettségen ez 
alig változtat, de mégis csak jobb a ma­
gyar iró. Szabadon lehet unatkozni s 
bátorsággal kritizálni. A külső ember 
dolgát leszólni lehet, indulatlanság, de a 
magunkét bátorsággal szidhatja mindenki. 
Csak a legritkább esetben sül ki, hogy a 
darab netán mégis jó.

Jönnek bát ki az emberek. A leg­
több még csak most kezd ásítani, ne­
hogy azt találják hinni róla, hogy mu-

van a cifra v.itézkötés, ami a származási 
bizonyítvány a szivarokon.

Megmondom kérdés nélkül is. Fis­
kális ez az ur és nagyon gazdag ember. 
Az ügyekben nem olyan válogatós, mint 
a szivarokban.

— Eh, eh. — nyögi előkelőén. — 
Badarság volt ez a darab. Nagy badar­
ság. De a publikum gyönyörű. Látta 
kegyelmes uram a Habenix kontesszeket, 
Eh, eh . .. igen kedvesek.

Most már hárman vannak. A gróf 
megfogott egy szürke legényt, a ki épen 
ki akart osonni.;Kopott, sárga felöltő van 
rajta, a mit a sarokba húzódva vett löl. 
Minek azt mindenkinek látnia, hogy oaf- 
rangos a bélése.

Micsoda szép verseket ir ez a fiú. 
Hogy tudja azokat felöltöztetni.

— Ne száládjon kedves bárátom ! 
Márádjon csák ... — mondja a gróf.

— Igen örvendek, — mondja a fis-
kális

Most együtt van a három ember. S 
a hogy ilyenkor gyakran megesik, a gróf 
urnák egy indítványa van.

— Márádjunk együtt má este. Yá- 
! esorázzunk válámi kerti lokálitasban.
! ügy is lett. Verődik néha össze ily 
: különös társaság. A gróf leereszkedett.
I Neki minden kompánia jó, mert ő min­

den kompániában kegyelmes ur marad. 
Az orfeum! lepkék közt is, az irodalom 
sasmadarai mellett és a jogtudomány sa- 
kálai közt — gróf 6 mindig. Jux neki 
az ilyen társaság: a tulelegáns ügyvéd 
és a tulkopott iró,

A poéta ? ü is nyugodtan csat­
lakozott. Nem érzi magát kisebb legény­

zási batárideje :
február hónap 19. 20. 22. 23. és 24.
Mindkét tervezetet a katonai ügy­

osztály jóváhagyás végett már fel is ter­
jesztette a honvédelmi miniszterhez.

X Hitelesítő közgyűlések. Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt tegnap 
délelőtt 11 órakor hitelesítették az e hó­
nap 11-én tartott megyei közgyűlésigegy- 
zőkönyvet, a vármegyeházán. A város e i 
hónap 11-én tartott közgyűlésének jegy­
zőkönyvét pedig Domahidy Elemér tő- ! 
ispán elnöklete alatt ma fogják a város- ! 
házán hitelesíteni. j

X Begyei közigazgatási bizottság. !
Hajdú-vármegye küaigazgutási bizottsága 
Donmhidv Elemér főispán elnöklete alatt 
e hónap 14-én reggel 9 órakor tartja 
meg — a vármegyeháza — közgyűlési 
termében e havi közigazgatási bizottsági 
ülését.

X Megyei erdészeti bizottság. A vár­
megye erdészeti bizottsága Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök elnöklete alatt e hó­
nap 19-én délutáni 3 órakor a folyó 
ügyek elintézése végett ülést tart.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A brit biblia társaság. Az egész vi­

lágon elterjedt ée ismert a brit bibliatár­
saság nagyszabású működése, mely a 
kerek földnek úgyszólván minden népét 
saját nyelvén látja el olcsó szép bibliák­
kal. Az óriási anyagi tőkével és nagy 
szellemi készültséggel dolgozó társaság­
nak most volt 100 éves működési évlor- 
dulója. E működés hatásáról ismertető 
füzetet adott ki a magyarországi ev. rét. 
egyház egyetemes konventje. Az érdekes 
és tanulságos füzet 24 oldalra terjed s 
Debrecen város könyvnyomdájának nyo­
mása.

ott. , . , .
Az elsők közt jön ki a híres gróf. 

szén ösmerik. Mindenki ösmeri, s a ki 
3tleg még nem látta, az szégyelje 
igát.

Ott van mindenütt a nemes ternu 
hangosan beszél, igen sok á betűvel, 

iába, a ki ur, a betűkkel se fukarkodik, 
iriament, kaszinó, lóverseny, klub, szin- 
,z, orfeum, mind az ő otthona. De , 
indnél jobban szereti az asszonyt. Lh, j 

öreg gróf nagy kujun. j
Abban a világban, ahol illendően . 

1 özködnek. de illetlenül beszélnek, az 
eg gróf mindeneknek az ideálja. A ; 
íkezüségéről ugyan nem tudnak törté- ' 
iteket mesélni, de annál többet olcso . 
adatokról. — A hány lepke csak szál- l 
igái az éjjeli lámpások körű., mind az. j 
leli a világ íegindiskrétebb kérde-
16 Szép idő volt ! A selyemszakállu
•óf tette... ... r T. , .,

A gróf most körülnéz. Idáig sietett,
nézőtérről az előcsarnokba. Megáll, kö- 

ilnóz. Nem azért, hogy lásson, azért,
)gy lássák. „ . .

Az asszonyokat fixirozza, az, uiak­
ti l kezet fog. Nem válogatós. Idősebb 
.«mák vagy kurtaszoknyás suidőleányok, 
lágnások vagy újságírók : mindegy 
aki rv népszerűséghez mindemk ju. Hadd 
tondják ma este is vagy hamun ez
elyeü_" Úgy megnézett a hires gróf.. . 

Avagy pedig i
— Ezt a kezet ma nagy férfiú szo-

3ngaNem’sokáig áll magában a hosszú 
zakállas előkelőség. Egy finom ur esat- 
iközik hozzá. Igen melyen hajladozik, a 
likőr köszön és igen magasra kap a fel 

fejét, mikor aztán gőgösen korulnéz. 
louokli van a szemén, pedig a címere 
ölött nincsen semmiféle korona. Nagyon 
írásán öltözködik, de nagyon rikítóan 
í szájában már ott a szivar, amire csak 
;ü„n fog rágyújtani és a szivaion rajta

nek.
A fiskális pedig? Eltűri a poétát, 

mert kárpótlást talál a grófban.
A kertben zene szól, sokan vaxiiiak 

és rosszat esznek. Már ez így szokás 
a kerti vendéglőkben, — S haligai az 
egész társaság. Csak esznek és néze­
getnek,

A gróf konstatálja magában, hogy 
őt itt mindenki ösmeri, az ügyvéd büszke 
rá. hogy mindenki irigyli, a poéte nem 
törődik semmivel. Se a maga társaságá­
val, se a máséval.

Már a pecsenyénél tartanak és vö­
rös bort isznak s még egyik se szólt egy 
szót se. Egyszerre jön egy barna legény, 
tányérral a kezében. A tányéron szal­
véta, a szalvéta alatt pénz csörömpöl.

A cigány, a ki tányéroz, először 
a gróf elé áil. Tudja ő. mi a móres. Ki­
csit megrázza a tányért, hogy a zörgés 
figyelmet ébreszszen, azután mélyen meg­
hajol.

— Eh l eridj odébb, — mondja a 
gróf hanyagul.- Föl se néz.

A cigány most az ügyvéd elé áll. 
Csörömpölés, meghajlás.

— Már itt van. Csak most jöttünk. 
Enni se hagyják az embert. Jöjjön 
később.

A jogtudományok tudora mondta.
Inkább csak illendőségből vagy 

szokásból, semmint komoly célzattal még 
egyszer megrázza a cigány a tányérját. 
A kopott iró előtt.

A szürke alak kotorász a zsebében 
és kihalász egy csomó aprópénzt. Ko­
rona is van közte, de nem sok. Négy 
vagy öt. Hatos talán több is.

A hatosok közül kiválaszt egyet, a 
legkopottabbat s a tányérba teszi. Nem 
hajítja, szépen oda teszi.

Aztán eszik tovább.
*

A három alak megvolt. Hát a ta­
lálós kérdés?

A grófnak tiz millió vagyona van.
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Az ügyvédnek húszezer korona évi jö­
vedelme. Az írónak se égen, se földön 
egyebe, csak a mit az imént a zsebé* 
bői kihalászott.

Ki a leggazdagabb a három közül r 
Ez volna a találós kérdés.

Búcsú a régi barátoktól.
A főispánnal Debrecenbe jött vendégek.

ián,
A tisztelgő küldöttségek után, melye­

ket Domahidy Elemér főispán hétfőn 
fogadott, mikor már az utolsó is eltávo­
zott. mégegyszer megnyílt a fogadó te­
rem szárnyas ajtaja.

Azok az urak gyülekeztek a te­
rembe, akik a főispánt Szatmármegyé- 
ből ide elkísérték. Ez a nagy feltűnést 
keltett előkelő úri gárda nagyrészt Do­
mahidy Elemérnek csupa régi jó bará­
taiból,' rokonaiból, tisztelőiből, földijeiből 
állott, akikkel gyermekkora óta össze­
forrott, együtt élt, örömben és bubán.

Megindító jelenet volt, mikor ezek 
a régi jó barátok eléje álltak az uj főis­
pánnak és búcsút vettek tőle.

Kende Zsigmond cs. és királyi ka­
marás volt érzelmeik szószólója, a ki 
gyönyörű beszédben elmondta, hogy mig 
egyrészt büszke örömmel látják Doma­
hidy Elemért a főispáni székben, más­
részt fáj a szívok, hogy elszakadnak 
tőle, akit annyira szeretnek, akit már ifjú 
korában szivükhöz öleltek és férfikorá­
ban becsülni tanultak. A szeretet aggó­
dásával hagyják ót, itt, az édes szülőföld 
meleg, sugaras, ringató otthonától el­
szakadtak Ismerik tehetségeit, tudjak, 
hogy itt reá megérdemelt sikerek, köz­
életi szereplésében diadalok várnak, 
melyeknek virágai kárpótolhatják az út­
jába eső tövisekért. De az ő baráti szi­
vük mégis elszorul, midőn szerencsét» 
áldást, dicsőséget kivánva neki, eg> úttal 
elválnak tőle.

E beszédre Domahidy Elemér a 
meghatottságtól remegő hangon igazán 
magasan szárnyaló szép szavakkal vála­
szolt. Beszéde után azonban a régi jó 
barátok és az uj főispán egymásra borul­
lak és bizony kis híja, hogy három vár­
megye előkelő, kiváló férfiai sírva nem 
fakadtak.

Domahidy főispán barátaitól bú­
csúzó beszéde egyóbaránt im itt követ­
kezik :

Mélyen tisztelt kedves barátaim !
Sohasem voltam barátja az érzékeny 

jeleneteknek s a mennyire tőlem telt 
lehetőleg kerülni szeretem azokat.

De bocsássatok meg, ha e percben, 
midőn ti szülővármegyóm képviseletében 
kegyesek vagytok uj állásomban üdvö­
zölni — szivem benső érzelmeinek húr­
jai rezdiilnek meg.

Ki tudná megmondani, mennyi időre 
válók meg tőletek s vármegyémtől, meg 
lehet, hogy örökre, meg lehet, hogy csak 
igen rövid időre.

Bármennyi időre terjedjen is az, 
nem csekély fájdalmat okoz nekem az

elválás azoktól, kiknek gyermekkoromtól 
kezdve mostanig állandóan környezeté­
ben voltam, kiknek bizalma már ifjú 
koromban megtisztelt egy tekintélyes 
tisztviselői állás betöltésével, tőletek, kik 
ismertétek egyéniségemet, gondolkodáso­
mat, gyarlóságomat és őszinte ragaszko­
dásomat.

Vigasztalólag hat azonban reám az 
a tudat, hogy eme röghöz való ragasz­
kodásomat és irántatok érzett benső von­
zalmamat részetekről viszonozva látom. 
Viszonozva látom pedig azon őszinte öröm 
kifejezésében, melyet tisztelt barátom a 
ti szónokotok oly szép szavakban tol­
mácsolt.

Ha eltávozom is körötökből és ha 
búcsút mondok is szülő vármegyémnek, 
mely felnevelt, támogatott, hosszasan 
gondozott és védő szárnyai alatt tartott, 
mint az eltávozott gyerek, ki olykor meg­
pihenni anyja keblére reáborulva vissza- 
vissza tér, — én is a munka fáradalmait 
anyamegyém keblére borulva szándé­
kozom a jövőben olykor-olykor kipi­
henni.

Most pedig szivem egész melegével 
kérlek fel mindnyájatokat, hogy azt a 
benső bizalmas baráti köteléket, mely 
engem Szatmár vármegye közönségéhez 
eddig oly szorosan fűzött, jövőre is részemé 
fenntartani, csekély személyemet emléke­
ketekben megőrizni kegyeskedjetek.

Jelenlegi megtisztelő megjelenésie­
kért, idefáradástokért fogadjátok hálás kö­
szönetén! nyilvánítását.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Jan. 13. szerda .A király házasodik 

vígjáték. A
Jan. 14. csütörtök : Szegény J o a a- 

Hz h). daljáték. B.
Jan. 15. péntek: Kiirt nagy s ám. 

szinmü. C.
Jan. lti. szombat : Flirt n a g y s á m. 

az'umü. A.
Jan. 17. vasárnap délután : N á n i nép­

színmű, este Arany virág, daljáték. Először

— (Pályázat a színházra.) Makó 
Lajos igazgató szerződése a jövő 
19o5. évben lejár. Minthogy a leg­
utóbbi pályázatot későn írták ki s 
e miatt az igazgató nem szervez­
hette társulatát a debreceni igénye­
ket kielégítően : a város tanácsa 
elejét akarja venni hasonló jogos 
panasz ismétlődésének és ezért ide­
jében gondoskodik a színházra való 
pályázati felhívás kihirdetéséről. 
Oláh Károly közművelődési tárni 
esős, a színház felügyelője a tanács 
csütörtöki ülése elé terjeszti javas­
latát a pályázati feltételekről és a 
pályázat kiírásáról. Valószínű, hogy 
a tanács még e hónapban pályáza­
tot hirdet a debreceni színházra és 
igy még a tavasz elején eldől, hogy 
ki lesz 1905. június 1-től a debre­
ceni színház igazgatója.

— (A színigazgató híradása.) Csü­
törtökön lesz a reprire Millöcker Károly

3 felvonásáé operettjének a .,Szegény 
Jonathán'‘-nak. Az operett főbb szere­
peit R. Réthy Laura, Felhő Rózsi, Ha­
vasi Szidi, Püspöky Rózsi, Karacs Imre, 
Mezei Andor, Krémer Jenő, Szilágyi 
Aladár, Virágháty Lajos, Pataky Béla 
és Cserny Béla játszák.

A jövő hó elején Frizzo átváltozó 
művész fog vendégszerepelni három es­
tén át színházunkban. A művész a nyár­
folyamán a budapesti Uránia színházban 
játszott nagy sikerrel, most pedig vidéki 
körútja alatt mindenütt telt házak előtt 
játszik. Frizzo vendégjátéka bórletszünet- 
ben és rendes helyárakkal lesz.

II i u tv
Kilenc baka elitélése.
Az ítélet tegnap jogerőssé vált.

— jan. 18,
A 39-ik gyalogezred kilenc baká­

jára, a kik a szabadság-szobor tervbe 
vett megkoszorúzása és a katonai fegye­
lem megsértése miatt vizsgálati fogság­
ban voltak, az ezred illetékes haditör­
vényszéke kimondta az Ítéletet.

A szabályszerűen összeállított ha­
ditörvényszék ítéletét a hadbíró azonnal 
a birói felsőbbségi joggal felruházott pa­
rancsnok, Vogel ezredes ele terjesztette, 
a ki azt alá irta és ezzel az ítélet jog­
erőssé vált.

Megharsant a kürt, megperdültek a 
dobok, kinyitották az ajtókat és az ab­
lakokat és jogerős ítéletet teljes nyil­
vánossággal kihirdették : továbbá tegnap 
(kedden) délután 3 órakor e/.redp&rancs- 
ban a 39-ik gyalogezred összes legény­
sége előtt küiön is felolvasták.

A jogerős Ítélet Ilii o Sándort és 
Kiss Sándort 8—8 hónapi, Csiszár Sa­
mut és Sándor Bernátot 6—(> hónapi, 
Gál Sándort 5 hónapi. Horog Gyulát és 
Rosenbaum Alajost 4-4 hónapi, végül 
Puskás Zsigmoudot és hiss Ernőt 3—3 
hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. A vizs­
gálat alatt állott, szabadlábon levő négy- 
közlegényt, Vattai Györgyöt, Szilágyi 
Lőrincet, V arga Gábort és Andirlcó An­
talt felmentették.

A temesvári hadtestparancmokság • 
lioz Vogel ezredparancsnok a jogerős 
ítéletet hivatalos jelentésben tegnap el- 
küldötte. Temesvárról viszont a hadügy­
miniszterhez megy szabályszerű jelentés.

A katonai törvények értelmében az 
Ítéletet Vogel ezredes jóváhagyása 
jogerőre emelte.

Lgyancsak e törvények szerint Vo­
gel ezredparancsnoknak feltétlen ke- 
gyelmezési joga van. Ila kegyelmi jo­
gát gyakorolja, ezt megokolnia nem kell.

A legilletékesebb forrásból hírül 
adhatjuk, hogy Vogel ezredes atörvóry- 
szerü eljárás alatt az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételét helyeselte.

A katonai fegyelem ellen vótettek- 
kel szemben az elítélés nem volt elke­
rülhető. V ogel ezredes maga példandás- 
sul szükségesnek tartotta a vádlott kato­
nák elitélését.
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A példaadás megtörtént. De mivel 
Vogel ezredes egyáltalán nem óhajtja a 
katonai vétség miatt elitéit bakákat poli­
tikai vértanukká avatni, másrészt meg­
győződött arról, hogy a jóhiszemű bakák 
idegen felbujtás áldozatai, minden való­
színűség szerint gyakorolni lógja mog- 
kegyelmezési jogát. Es ezzel az ügy 
minden országgyűlési szónoklások nélkül 
is végső befejezést nyer.

* Távirati Üdvözlések. Domahidy 
Elemér főispán beiktatása alkalmából 
százával érkeztek és érkeznek még most 
is az ország minden részéből az üdvözlő 
táviratok. E táviratok egy részét már 
közöltük. A tegnapi nap folyamán ér­
kezett nagyszámú táviratuk közül ime 
szószer int még egy néhány.

Hegedűs Sándor volt kereskedelmi 
miniszter távirata:

Budapest. Egészséget, sikert kíván 
fontos feladatodhoz. Hegedűs Sándor.

Beöthy László bihari főispán táv­
ijain 1 , ,

Nagyvárad. Sajnálva, hogy szemé­
lyesen nem mehettem, ezúton kívánok 
neked tiszta szívből minden jót. Beöthy 
László.

Széli Farkas kir. táblai tanácselnök 
távirata:

Becs. Fogadd szivoől jövő szerencse 
és üdv kivánataimat.

Chorin Ferenc főrendiházi tag táv-

Budapest. Szívből üdvözöl beiktatá­
sod. alkalmából és sok sikert kíván tevé­
kenységedhez.

Gróf Bethlen Balázs tavirata :
Kerles. Melegen üdvözöl, hazafias 

működésedre, szép es előkelő vármegyédre 
isten áldását kéri hived.

Dr. Bakonyi Samu országgyűlési 
képviselő újabban ezt táviratozta.

Budapest. Baráti tisztelettel is me­
legen üdvözöl. .... .

A már eddig felsorolt országgyűlési 
képviselőkön kívül üdvözlő táviratot kül­
dőitek még a következő országgyűlési kép­
viselők : Gajári Géza, Ehen Gyula, Szerb 
György, Angyal József, Teleki László, 
dr. Popper Todor, Ballagi Géza, Károlyi 
Antal, Baross Jusztin, Kresmarik János, 
Zsámbokrélhy Emil, Nedeczey Ferenc, 
Lónyay Géza, Réthy Mihály, Lónyay 
Sándor, Mandel Pál, Chernél György, 
Bodoky Zoltán, Maróthy László, Hollaky 
Arthur, Nyegre László Perényi Péter, 
Pongrác Jenő, Hámory László, stb. ]

De nagyszámú a főispán tisztelői, 
barátai és volt liszttársainak is üdvözlő 
távirata : ezek között vannak : Gróí Tele­
kiné Budapestről, továbbá Dr. Adler, 
Szabó Dezső és neje, Kaufmann Márton, 
Szuhányi Ödön, Weinberger Ferenc, 
Gáspár Pál, Ilosvay Aladár, Horváth 
László, Bay Gyurka és családja, Ilos- 
vay Endre, Govrik Ödön, Dr. Bauer, 
Pünkösti, Horváth Arthur, Ilosvay Gusz­
táv főszolgabíró, Asztalos György lel­
kész stb. stb. táviratai.

Ezen igazán szokatlanul nagyszámú 
távirati üdvözléseket kiegészítik még a 
főispán családjának és rokonságának 
összes férfi és hölgy tagjai által küldött 
s szintúgy igen tekintélyes számot ki­
tévő távirati üdvözléseik.

* Balkányiné Bödy Ella fellépése. A 
magasabb zene kedvelőit kellemesen togja 
meglepni egy hir, melyről lapunk hozza 
az első tudósítást. Balkányi Emilnó, 
szül. Bődy Ella asszony, a kiváló opera- 
ánekesnő, aki harmadfél év előtt búcsút

mondott a színpadnak, alkalmat ád a 
közel jövőben arra, hogy művészetében 
még egyszer gyönyörködjék Debrecen 
közönsége. Az izraelita nőegyesület jan. 
16-iki Házi-bálján működik közre B. 
Bődy Ella asszony s cigányzene kísérete 
mellett fog magyar nótákat énekelni az 
elnöki szalonban. A szép hangú mű­
vésznő fellépése elé nagy érdeklődéssel 
nézünk.

* Katonai áthelyezések. A helybeli
89-ik gy. ezred tisztikara két rokonszen­
ves tagját veszti el most egyszerre. A 
hadügyminiszter Horváth Gyula főhad­
nagyot s Mády Ferenc hadnagyot Neve- 
zinyére (Dalmácia) helyezte át. Az áthe­
lyezettek e hónap 26-án hagyják el Deb­
recent.

* A Piros-est. Itt a farsang, itt a mu­
latozás időszaka. Mulat is mindenki. Bál 
bált ér, egyik est a másik után, Mulat­
nak a juristák, gazdák, postások, kefekö­
tők stb. stb. Csupán egy részéről a város 
közönségének feledkezett meg a mulatság 
hivatalos fejedelme. Azokról a feslő ró- 
zsácskákról, kik móp kurta szoknyát vi­
selnek. Persze a pipiskéket nem viszi a 
mama bálba, mert hát hiszen ráérnek j 
még, meg oszt akkor mindjárt nagy j 
leányokká lesznek. Tehát a mulatozók j 
között csupán ők nem mulathatnak, De j 
szerencssre itt vannak a jogászok, a jó | 
szivü jogászok, kik megsajnáltak a kurta j 
szoknyás, süldő leányokat, kik még bálba j 
nem járhatnak. Elhatározták tohát a jó 
fiuk, bogy e hónap 30-án Piros estélyt

I rendeznek. Ez nem lesz bál, ez a kurta 
ruhás babák mulatsága lesz. Ide eljöhet 
minden kis leány. A papák se haragud­
hatnak, hogy a „báli ruha sokba kerüli , 
mert ki lesz kötve, hogy e célra minden 

I kurta ruhácska, piros batisztból ké- 
• szüljön !

* Jogászok Nánáson. Pál' nap vá­
lasztja már csak el jogászainkat attól a 
nagyszabású estétől, melyet lb-án Náná­
son rendeznek. A rendezőség ezúton 
hívja fel újból a mulatni vágyókat, hogy 
szándékukat a főrendezőnél ifj Ozory 
Istvánnál (Egyháztér 8.) mielőbb jelent­
sék be az elszállásolás céljából. Nánás 
városa u. i. mindazokat, kik a lb-dikan 
tartandó mulatságra Debrecenből érkez­
nek, elszállásolja. Evégből természetesen 
tudnia kell a rendezőségnek, hogy há­
nyán akarnak résztvenni a mulatságon.

* A végvidéki magyarokért. A bu­
dapesti lipótvárosi kaszinó közgyűlése 
elé közelébb szép és nemzeti célt szol­
gáló javaslatot terjesztenek : azt, hogy 
a kaszinó húsz éven át minden évijén 
ötezer koronát fizessen be olyan orszá­
gos alapba, mely alapnak az ország ha­
társzélein élő magyar nép gazdasági cél­
jaira kamatmentes kölcsönök adása lesz 
a rendeltetése. Ez a gondolat megér­
demli, hogy testet öltsön. 'A kaszinó 
kezdése bizonyára csak alapvetés lesz 
és e magból kikéi majd olyan erős or­
szágos alap, mely a végvidéki magyar­
ság megmentésére, anyagi és erkölcsi 
megerősítésére megtalálja az eszközöket.

* A szocialisták az iszákosság ellen.
A helybeli szocialisták vezetősége felke­
reste dr. Burger Péter jeles orvos Írót

és felszólította őt, hogy tartson felolva­
sást az iszákosság életrontó veszedel­
meiről. Egyben arról is nyilatkoztak, 
hogy a szocialisták külön alkoholellenes 
páholyt szerveznek és rendszerint küz­
deni fognak az iszákosság irtó szenve­
delme ellen.

* Katonáink köréből. Platz Károly a 
debreceni 2-ik honvódhuszár ezred tar­
talékos állatorvosa saját kérelmére a 
honvédség kötelékéből elbocsájlátott.

* A finme— new-yorki hajójárat. Noha 
a kivándorlási törvény életbeléptetése 
még késik, mindinkább kiviláglik, hogy 
a Fiúméból induló uj hajójárat hazánkra 
minden tekintetben a lehető legelőnyö­
sebb. Az a körülmény, hogy a kiván­
dorló saját hazája földjén száll hajóra és 
mindvégig az állam védelme alatt áll, 
kizárja annak a lehetőségét, hogy útköz­
ben kífosztogassák és a többszöri vám- 
vizsgálattal zaklassák. Fiúméba érkezve 
a kivándorlási iroda kirendelt alkalma­
zottai fogadják és a Via Alegandria 8. 
sz. alatt levő hivatalos helyiségbe kalau­
zolják, hol egyrészt a végleges hajóje­
gyet és a NewYorkból tovább szóló va­
súti jegyet kézbesítik, másrészt pedig az 
ellátás, az elszállásolás, a hajón való el­
helyezés és egyéb ügyes-bajos dolgokban 
állandóan segítségükre vannak.

* Zsidómentes községek. Az Egyen­
lőség citnü zsidó felekezeti hetilapban 
érdekes statisztikai kimutatást kapunk a 
többek között arról is, hogy Magyaror­
szágnak hány olyan községe van, amely­
nek zsidó lakosa nincs. A följegyzés sze­
rint ezeknek a zsidómentés községeknek 
a száma 2.019. Itt mindjárt meg kel] 
említenünk, hogy az országban 12.377 
politikai község található s igy ezeknek 
egyhatod részében nem tartózkodik zsidó.
A 26 törvényhatósági joggal felruházott; 
városban, valamint 7 megyének minden 
községében van zsidó lakos. Ez a hét 
megye : Esztergom, Jásznagykunszolrtok. 
Borsod, Ung, Hajdú, Szabolcs és Ugo- 
csa. Az a vármegye, amelynek legtöbb 
községében nem lehet zsidót találni, X as- 
megye, mert ebben a zsidómentes köz­
ségek száma 265 re rúg. Mondani sem 
kell, hogy ezek a községek igen kiesik 
és alig számítanak. Utána Hunyadme- 
gye következik 214 zsidómentes község­
gel.

Harmadik helyen Zalamegyót talál­
juk, a hol 169, negyedik helyen pedig 
Krassó-Szörénymegyét, a hol 146 köz­
ségben nem él izraelita. Ezekkel azután 
ki is merítettük ama megyék számát, a 
melyeknek száz zsidómentes község ta­
lálható. Ha most már azokat a megyéket 
nézzük, a melyekben csak egy község 
van zsidó lakos nélkül, akkor Csongrád. 
Békés, Szilágy és Csanádmegyékre buk­
kanunk. A többiekben a zsidómentes 
községek száma 2—56 között váltakozik. 
Megjegyzi végül a statisztikus, hogy Eu­
rópának egyetlen más országában sem 
lakik a zsidóhitüeknek olyan arányszámai 
a vidéken, mint épen Magyarországban.

* Halálozások. Tegnapi napról a kö­
vetkező elhunytakat jelentették az anya­
könyvi hivatalnál : özv, Helfersohn Jó- 
zsefné izr. 60 éves. Csire Julianna ey. 
ref. 17 hónapos, Kiss N. ev. rét. 3 hó­
napos, Varga Mihályné róm. kath. 2-> 
éves, Harsányi Pál reformátos 21 na­
pos.

* A st.-iouisi világkiállítás csodái. A
st-louisi világkiállítás, mely 1904. április 
30-án nyílik meg és december 1-én zá­
ródik, 5096 arnyi területet foglal majd 
el. A kiállítás költsége 230,000,000 mil­
lió korona. Az épületek legyező forrná-
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ban sorakoznak egymás mellé s köztük 
tis nagyobbszerü palota lesz. Egyes ne­
vezetességei lesznek egy 242 arnyi terű­
iéin rózsákért 50,000 rózsával, a dinnyé­
nk p, melyen 500.000 dinnyét fognak in­
gyen felszeletelni a látogatóknak ; — a 
kiállítás minden részébe két személynek 
való automobil-székek közlekednek ; — 
a drótnélküli táviratnak egy állomása 
mellett az összes villamossági felfedezé­
seket bemutatják — egy óriási virágóra 
lese látható, melynek címlapja százláb- 
nyi átmérőjű, mutatója ötven lábnyi 
hosszú. Az Egyesült Államok térképe 
csupa élő növényzetből 202 arnyi terüle­
ten -— három óriási vízesés, nminöt ed­
dig emberkéz nem alkotott még. Egyik 
legnagyobb látványossága lesz azonban 
a kiállításnak az angol-búr háború egyes 
jeleneteinek élő-eleven bemutatása. Erre 
a célra másfél millió korona tőkével szin­
dikátus alakult. A vállalat ezer olyan­
angolt és búrt szerződtet, aki tényleg 
résztvett a háborúban s akik aztán a 
colensoi és paardebergi csatákat el fog, 
jak játszani. Az angolokat Köss ezredes 
a búrokat Lewis amerikai íoeja vezé­
nyelni, aki Plumer tábornok alatt végig­
harcolta az angol-bur háborút. A harc­
tér, melyen igazi ágyuk vaktöltéssel fog­
nak lőni, amfiteatralis fallal lesz körül1 
véve s 15,000 nézőnek lesz helye benne.

* Rendelet a Pasienr intézetről. A
budapesti Pesteur intézetet legújabb mi­
niszteri rendelet nyilvános jellegű kór­
házi eimmel ruházta fel.

* Kedvezmény a községeknek A
földmivelésügv I miniszter a szarvasmarha 
s sertés tenyésztés emelése céljából ren­
deletileg felszólítja a vármegyéket, hogy 
mindazon községeket írják öásze, melyek 
szorult anyagi helyzetüknél fogva nem 
képesek a szükséges apa állatokat besze­
rezni, mert ezen községek az állatokat 
nz eddigi kedvezménjes áion alul is kapni 
fogják.

* A fajgyűlölet Amerikásan, Az Egye­
sült-Államokban a fajgyűlölet úgyszólván 
ismeretlen lenne, ha — a fehérek és fe­
keték nem gyűlölnék egymást olyan fék­
telenül. Angol, német, magyar, olasz, 
orosz, mind megfér egymással New-York- 
ban úgy, mint a vidéken, csak a fekete 
és íeher gyűlöli egymást a vidék sok 
iáján. Ez a gyűlölködés most különösen 
kezd elkeseredetté válni s minden arra 
alkalmas incidens egyszerre lángra lob- 
bantja a szenvedélyeket. így történt 
december 27 én Hopkinsvilleben, ahol 
kilenc néger meggyilkolt és kirabolt egy 
fehéret. Valamennyit elfogták s noha az 
amerikai szigorú törvények értelmében 
úgy sem kerülik ki a villamos széket, a 
nap megostromolta a fogházat, hogy meg- 
linchelhessc őket. Quitman városábaa 
ugyané napon egy fehér embert lőtt le 
dulakodás közben egy hírhedt teketét s 
erre a feketék annyira felzudultak a fe­
hérek ellen, hogy napirenden vannak a 
véres összeütközések.
Letzter JÓZSEF fényképészet­

festészeti és fényk épnagyi 
t á s i műterme Piac-utca 44.
d r. U j f a 1 ú s s y-h á z. Állandó
fényképkiállitása műterem
kapubejáratánál levő kira­

katokban.
1900 Augusztus 9-én. a strassburgi 

Dr. Jessen E. egy Parisban tartott kitűnő 
e.őadáeon rámutatott az észszerű fog- ős 
száj-ápolás fontosságára. — Többek kö­
zött kifejtette, hogy a fogak gondos 
ápolása elejét vesszi a különböző bajuk­
nak és az emberiség érdekében okvetlenül

szükséges ezt általáb n ismertté tenni. 
Egézséges fogak által elérjük, hogy a 
gyomor rendesen működik, miáltal jól 
lehet táplálkozni és igy az egézsóg fenn- 
taitbató és ismét helyreállítható. Mint 
kitűnő fogtisztitó és épségbentartó szer a 
fogak és száj gondos ápolására ajánl­
ható a Serg féle KALODONT, mely 
egészségügyi tulajdonságainál fova rövid 
liő alatt mindenütt nélkülözhetetlen toi- 
etdtcikknek bizonyult.

x Használja a hives Hajdúsági ba­
juszpedrőt. Eg> doboz 50 fill. Kapható. 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zenekara ját­
szik.

Seefried Otto gróf.
Budapest, jan. 12. A király Seeti-ied 

I Ottó bárót, a király unokájának férjét 
! grófi rangra emelte.
I

Az állami tisztviselők pótleka.

Budapest, jan. 12. A szabadelvüpárt 
mai értekezletén vita nélkül elfogadta az 
állami alkalmazottaknak adandó fizetési 
pótlékról szóló törvényjavaslatot.

Szociálista zendülés.
Arad, jan. 12. Talpas aradmegyei 

i községben a kitört szocialista zer liilés 
I egyre növekszik. A zendülők ma az ösz- 
I szes táviró drótokat elvágták. Délután 
! két század katonaság érkezett a koz- 
: ségbe.

Öngyilkos főhadnagy.
Zára, jan. 12. Az itteni tengerparton 

i talált ismeretlen öngyilkosnak ma a bu- 
! dapesti rendőrség kiküldöttei megállapí­

tották személy azonosságát. E szerint az 
I öngyilkos Komlóssy Jenő 69. gyalogez 
! redbeli számvevő főhadnagy, a ki még 
I múlt évi decemberben eltűnt Galiciában 
' állomásozó ezredétől. Öngyilkossága okát 
I nem tudják.

Meszelényi Gyula betegsége.
Szatmár, január 12. Meéz’ényi Gyula 

! püspök állapota állandóan válságos. Kör- 
j nyezete nem reméli, hogy a püspök fel- 
! gyógyuljon.

Osztálysorsjáték
Budapest, jan. 12. Az osztálysorsjá­

ték XIII. sorsjáték 3. osztályának teg­
napi húzásánál a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki :

10000 koronát nyert 2567.
5000 koronát nyert 67414.

2000 koronát nyertek 27737 28007 
46123.

1000 koronát nyertek 29221 71887 
64479 98003 100675 105610.

500 koronát nyertek: 145, 1422,
4079, 7882, 14339, 49035, 21350. 21825, 
24138. 2608, 31576, 31786, 34362, 38341, 
38376, 41474, 41645, 42958,43051,40337, 
51897, 52913, 54022, 55421, 56009, 64072 
68061, 70575, 72533, 84533, 89889.

Oroszországi utam
Egy nemzetközi gyűlés élményei

Irta : Serli Sándor ár.
(BolytHiás,)

IV.
A lányok menés közben néma bi- 

centéssel köszönnek, a fiú gyerekek pe­
dig szóval.

Faluba jutunk, melyet erdők ölel­
nek körül. Takaros barnára festett fahá­
zak sorakoznak végig, kissé elszórtan.

Egyik másik udvaron simaszőrü, 
tarka tehenek kérődzőnek jóízűen.

Érdeklődésből találomra belépünk 
egy parasztházba s kézzel lábbal igyek­
szünk megértetni, hogy szomjasok va­
gyunk.

Persze egy szót sem értünk egymás 
nyelvén.

A nagy padlós szoba egyik sarká­
ban egy terjedelmes boglya kemence s 
rajta hatalmas kávés bögre melegszik.

A fal körül falócák futnak. A má­
sik sorokban egy négy lába deszka asz­
tal körül együtt ül az egész háznép öre­
gek, aprók, úgy látszik, ebédnél. Vigan 
szürcsölik a tejes kávét, tányérról iván 
azt. A fogason valami mandolin féle 
egyhuru hangszer szerénykedik magá­
nosán.

Eszembe jutnak önkéntelenül a vi­
téz kávés burok. Mennyi hasonlatosság 
e két nég lelki és erkölcsi életében ! — 
Mennyi nyugalom és tetterő! Mennyi ne­
mes hazaszeretet, mennyi élelmes munka- 

j kedv! — Dicső harmónia!
A finn és búr élő tanúsága annak, 

j hogy a bor és kártya, duhaj kodás és 
I sallangós szavak nélkül is van férfiasság, 

bátorság és lelkesültség. Avagy vájjon 
I van-e ezekre a tulajdonságokra nagyobb 
[ szüksége valakinek, mint igen annak a 
j kávézó finnek, midőn sötét éjszakákon 
I gyenge fabárkáját vadul dobálja az éj- 
\ szaki tenger haragosan ingó árja a lát- 
! hatlun zátonyok felett, — avagy midőn 

az éjsyaka zordon tele ezer bajt és ve- 
I szélyt koz a rengetegben magánosait álló 
j faházacska lakóira. — A finn népet még 
I az orosz is a legjobb, legbátrabb és ed- 
! zettebb tengerésznek tartja.

Bennünket is barátságosan megki- 
; nálnak. Finn módra megkávézunk s az- 
j tán tovább vándorolunk.

Nemsokára menydörgés szerű zaj 
hallatszik a távolból, mely mindig erő­
sebb, erősebb lesz.

Közeledünk Imatrához, Európa Nia­
garájához.

A magas fekvésű Szajma tó befo­
lyása ez a mély Ladoga tóba. A megva­
dult víztömeg az éles gránit szikla ágy­
ban izro-porra szakadozva száguld olyan 
zajjal és robajjal, mintha ezer lovas ez­
red dübörögne tova s a föld akarna meg­
szakadni.

Percenkirit, mint a tudósok kiszámi- 
totték 30 millió liter viz rohan le az 
örvényeken.

A vízesést egy Ívben merész hid 
szűkei i át.

A víztömeg zugó zaja, a vadul ki­
álló barna sziklák s a megtépdesett ka­
nyargó örvények látása valósággal el- 
kábitja az agyat, lenyűgözi a lelket.

A nyirkos erdő sötét fái közt bizar- 
kőóriságok meredeznek az u. n. ördög­
kövek, melyekről a nép hit azt tarjta' 
hogy az ördög széttört túrós iazékjának 
a darabjai.

'ŐP**s(Íái w- mm. v.y",.,



E nagyszerű természeti tünemény 
azonban nem csak a szem gyönyörűsé­
gére s a képzelet el ragadására szolgál, 
hanem nagy közgazdasági munkát is 
teljesít.

Az okos finn az óriási zuhatag ro­
hanó víztömegének erejét átvitel utján 
megszámlálhattál) gyártelep üzemére hasz­
nálja fel.

Azután pedig a zuhatag körül nagy­
arányú és kényelmes turista szálloda es 
telep van, mely a szezonban hemzseg a 
külföldiektől, persze főként amerikai és 
angoloktól.

Íme, újabb példája annak, hogy a 
szép és hasznos mennyire harmonizál­
hatnak, s hogy bőven teremhet szakér­
telemmel még a terméketlen szikla s a 
pusztító vizáradat is, nemcsak a telcvény 
fekete föld.

19 4. január : 3. 8 Z A BADSAÖ

le^n.lílgasabb sziklák felett egy 
A jenykepező pavilion ékeskedik. — 

yitott ve rondáján mintha női ruhát lát­
tunk volna a lombokon áttetszeni.

Azonna elhatározzuk a rohamot a 
magaslat ellen s csakhamar a szellős 
a teherben vagyunk.

Két nagyon csinos finn leány ki- 
nálgatja a vidék fényképeit. Barátaim 
vesznek is. En azonban nem találok ked­
vemre valót s inkább a leányokkal fog­
lalkozom, szebb tájképet úgy sem talál­
hatni a természetben, mint egy bájos nő 
két szemében.

Persze ezt finnül nem tudtam meg­
mondani.

Eotyt. köv.

bemessy!
Kanz József és Társa utódai

Debrecen, Bstemplombazár. I
I Újonnan átalakított divatáruim. í

Sülön szőnyeg-osztály, i
Agy és asztalterítők. Bu- | 
torszövetek. Kocsi taka­
rók. Függönyök, Linoleum

Lópokróczok. 2j
§riási raütárÁ

A legfinomabb rum és likőrök olcsó 
előállításához és készítéséhez ajánljuk 
gyárunknak a bel- és külföld e nemű 
gyárjai között a legjobb készítményeit 
turn és likőr pnnscbaiakat és pedig a 
legfinomabb készitményü angol rumeseaci- 
ónkat és likőr pun chainkat és esenciánkat. 
Egy üveg rumesenczia 5 liter legjobb 
rum készítéséhez a használati utasítással 
együtt 75 kr ; valamint 3 liter köményes 
likőr, alpesikeserü, angolkeserü stb. ké­
szítéséhez 70 kr. — Megrendelhető az 
osztrák-magyar birodalom bármely posta 
hivatala utján portómentes küldéssel. 
Mindennemű orosz thea is olcsón kapható. 
A szállítmány ártt előre küldendő, 
vagy csak utánvétellel lesz megküldve.

itiolf Salzer & Soha,
Iglau (Műimen.)

I
és hólyag óvó különlegességek, va­
lódi francia és amerikai gyártmány 

eredeti csomagolásban 1 
Oroesilag ajdnloa ! í©Hétien biztos t 

Arak korona értékben !
, Tueabonicénú: 2, 4, 6, 3, 10, 12,
I Bou.oam.erioans, tueatonkint 6, 
8, 10. Női óvszer, „Pessarmm oci- 
Sivnm ‘ Mensinga tanár szerint 

I orvosi rendeletre adatik ki. Ára 
13—5 korona. Valódi francia óvó biz*
I tonsági szivacskák (safety-spangea) 
I ára tueatonkint 6—12 korona. 
TTí } Autó vagina TT: f 

. ,J • apray ! a íegbiz- ^ J •
■ tosabb és legkényelmesebb női 
, különlegesség. Sok ezer orvosi 
I elismerő nyilatkozat! Ára kor 15. 
Diana-ö v (havibaj-kötő.) Has- 

í kötők. Garami görcsér-harisnyák, 
i fecskendők, irrigátorok, bidets t 

Fontos ! 
(Oc: és fúr. szab, szagtalan szebaürszékek 
I Fontos ! stb a legolcsóbb árak 
I mellett.
Figyelemre méltó ! 1 Legújabb cs. és kir. 

j szab. Keleti féle 1 sórvKötő, pnematikus 
t gummiayomlappal. a legtökéletesebb ezen 

nemben.
ILegújabb, körül belül 3000 illustráclónal 
ellátott, kimerítő árjegyzéket zárt borí­

tékban, ti tok ta tás mellett küld.
f orvos-sebészeti mii és 

I Rfculvll y4 kötszer-gyár Alapítva

íBadapcst, IV., Xarom’asrceg-ulca Í7.
I A hirdetésre hivatkozók gumiáru 
^rendeléseknél 20 százalék árkedvezmény­
ben részesülnek.

gr * ógryszertára
M1HALOVITS J.

s gyógyszerészeti müla bora tóriuma a „Kígyó“-hoz
ttKBBECEXBEX, FŐTÉB .31-1K S/AM

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

Manmai nimmo arcszéPitő s b6rái)nl0 ken6csét,
liul tíful."‘ul utllv mily teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta­
lan ságn ál. 1 tégely harmat-ciéme ára lko-ona. A cré- 
mébez jhaszná- 3rpRnp mei.Y az arcn:lk
landó pouder, a Ildi tfidvuí uJÍUI t üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: teliéi-, 
rózsa s éré me színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága áltál vetekedik minden mág 
készítmény nyel. -lói tapad és igen jól fed. PróbadobOg 
ara 50 íili. Nagyobb Ä 9 legkiválóbb
dobozé 1 és 2 kor. H ITÍulllvi tjifi arc s különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszeni 
Jógyságot. bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkiíja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt f bérré, pu­
hává változtat. Egy üveg Mollitergiu ara 1 korona.

Dr. Borsos féle

VD
.£Ps

N cfi
öl).c.
öD

7 Meggátolja a haj kihullást, 
iUrvH||-|f8jSZöSZ- a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Kata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkiíja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz

iTD'nZlS- «ovényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású haj kenőcs is, 
mint a Borsos-féle haj szesz. Ezen haj kenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gvors, biztos !

EglSSr Meten csÉai#laj
teljesen ízetlen s szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sz0‘ 
dik. A Mihalovits-féle

China bor. ,
‘./’hin» vas bor. | Egy üvreg ára 
dondurangó-bor j 1 korona 60 fillér 
Pepsin-bor.

Szomorodri borból kivá’ó gonddal készült gyógyborok, melyek gycgyói ték tekintetében versonyeznek minden e nemű
készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegsségekből.
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Belépési felhí vás
A

SKorona S^aüaréü és 
Sféüeiszövetfíezei

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. 

évtársulatába.
Korona Takarék és Hite 1- 
8 z ö vetkezet üzleti tevékeny­
ét enysége a kötelező heti betétekre 
és az igy tefolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
leit elhelyezendő kölcsönökre ter­

jed ki.

Egy törzsbetét ára I korona,
melyre az alapszabályok érelmében 
£60 korona korona kölcsönkapható. 
Ei nek megfeielóleg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 260 ko­

rona kölcsön igényelhető.

ki évtársulat 5 évre
alakíttatnak, melynek leheltével a 
befizetett összeg a haszoneredmény- j 
nyel együtt, mely az eddigiek j 
szerint 6 százaléknak felel j 
meg a tagok betétei arányában ! 
felosztat ik.

Kölesőneinket a kölcsön tartan ára egy 
szer s mindenkorra láirandó 
bélyegmentes kötelezvényekre í 
adjuk. Kölcsöneink tehát, a váltó- ! 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek 
hogy az adós bélyegköltséget taka­
rít meg, továbbá, bogy nem kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg 
ujuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2. Egy vagy 'öbb elfogadható kész­
fizető kezes jó1 állás a mellett, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van, kik 
heti 10,122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölcsöneink ősz- 
szege 1,288,595 koronára rúg.

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos holyiségében 
P/ac u. 6'. sz,(lJr, Kola féle ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök
Ifj. Schwarz Vilmos,

ügyvezető igazgató.

FONTOS

GYOMORBAJOSOKNAK!
Étvágyhiányt, gyomorfáj - 
dalmakat,émelygést, gyo 

I morgyengeséget, emész- 
tési zavarokat, főfájást

atb. megszüntet azonnal a világhírű valódi
3BK.»« Jk. JK * 31 <£“ *■'**■

KARI-CELLI GYOMORCSEPPEI
Sok «vor kiiseünti «« elism-io nyilaiként! Kin üveg kasz- 

uálaii uta-Hámal Ml filin', nagy tlvrg 140 korona.
Gy egyezer tárakban kapható. =====

Főraktár : BBÁBI C- gyógyszeriára 
a „Magyar Királyhoz* Bécs, honnan 
kívánatra — ingyen küldetik az érdekes 

„Specialbroschür,“
5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 4 50 
kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz 
— hérmentve küldve. — Képviselet —

Magyarország részére: 
Török József

gyógyszertára Budpest, Király-utca 12.

Övkodjunk utálatoktól! — A valódi 
MARIACtLLI gyimorcseppek fenti védjegy-: 
gy-el és aláírással kell, hogy ellátva legyenek.

Telefon szám 335.

Nagy Bajos
lagánkntato. (privát detektív) ok­
mányszerző és bázasságközvetitő 
v...... irodája ~rr—,t—-

SDcbrecertbcrr, Jficstcr-u. 12.
Elfogad mindennemű megbízásokat, ma
g í nnyemozásokat ( s megfigyelések káté 
nyesehb természetű családi ügyekben is 
Megszerez nagykorusitási, örökbefogadási, 
névmagyarositási, nősülési stb. engedélye-
két s házassagközvotitéseket a legnagyobb 

titoktartás mellett eszközöl. 
Elválalja továbbá kereskedők és magáno- 
soknak hitelezőkkel való kiegyeztetéaét,
fizetési halasztások (Moratorium) kieszkőz- 
léeét körlevelek és mindennemű üzleti rec- 
lam nyomtatványok megcimzését és postai
_______________ expeditioját.

Reggel órától 8 
Délután 2 órától

HIVATALOS OBAK:
12 óráig,: 

este 8 óráig, j

Egy tégely éra 
I kor. 40 fillér

Egy kis tégeiy 
ár 70 fl Wer i

«*& ee«*e»s™*aeeB«w:

4 SERÄtL-ÄRCZKEfiOuS,szer d
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkotrész nélkül!
KSerail-szappan. j Kitűnő toiiiett szappanok a Scr&il-pndcr. iváló finom arezpora 

»s „ ( , n három színben, fehér, rózsa és créme
!| Epe-szappan. I o kenőcs használatához o 1 dobozára 1 korona.
Uj Serail-créme. nappali használatra. Szer aii-szájviz. A legjobb szájvi.
§j Főraktár : Bar. Sl©ih.s©la.»©k V. S3 sail, ]Vlitia*ovits 

Tdth Béla., E’ű.lelsy SPáil, Mur&käay László,

8 Bálámé Öd8a gyógyszerész uraknál, valamint «7éaa és Jíéna
urak droguerájában. gt

Él Kapható továbbá a készítőnél : RQZSNYAI MÁTYÁS g) ágy szertárába* j|I 
'‘M «3

Aradon, szahadságtér, valamint minden más gyógyszertálban.

Első kézből ; a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban

Siső magyar fíangszergyár.
villamos erőre berendezve.

iE

fír

STOW.
J.

[
A. <

császár és királyi udvari hangszergyáros hadseregazálbtó
a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltaláló}»

13uclapest. 11. Láneziiicl-utcza O.
Ajánlja a saját gyárában készült 
összes réz- fa- fúvó és vonósbang a szereket o

Hegedűk gordonkák bőgők fuvoiAk 
klarinétok trombiták és c * j m 
o halmok •

^ároeató ára 30 forinttó1 (60 kor-) felJebb’ i9kolft
^ ^ hozzá ingyen.
IZrrnoknmk teljes felszerelése olcsó árban, előnyös ÄerreKarots fízetégi feltételek mellett.
JCat'niOífikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.
Javítások speciális kivitelben gyorsan és szakszerűen eszkö­
zöl etnek, vonós hangszerek a legújabb találmányu hanto­

kozó gerendával, melyért garantiát vállalok. 
ÁRJEGYZÉK minden hangszerről külön-külön k* rendű, melj 

bérmentve megküldetik.

Debrecen, nyomatott László Jósáét könyvnyomdájában.


